

致敬退伍兵

李爱国

你们曾是驾驭雄鹰的天之骄子
你们曾是走向深蓝的海之精英
你们曾是祖国疆域的守护神

你们是党领导下的人民子弟兵
你们为了祖国安危将生死置之度外
你们为了百姓幸福将青春抛在身后

你们曾为了民族的独立而浴血奋战
你们曾为了人民的解放去冲锋陷阵
你们曾为了共和国建设而甘于奉献

你们把最美青春献给了祖国
你们走向矿山退伍不褪本色
你们步入厂区换装不忘初心

你们是矿山救护的主力

当灾难来临之际
你们一马当先无畏逆行
把希望留给矿工
把危险留给自己

你们是掘井采煤的强将
以强健的体魄攻坚克难拔寨夺营
以严明的纪律披星戴月熬更守夜

你们是保矿护厂的精兵
为了矿山职工家属终年操劳
为了厂区财产物资日夜守护

在“八一”建军节到来的日子
祝福最可爱的人节日快乐
致敬最刚强的矿厂“铁军”平安幸福
作者单位 瑞泰公司



我心中的“钢铁长城”

尚艳艳

我的童年是在黄河边的一个小村庄里度过的，“九曲黄河万里沙，浪淘风簸自天涯”的母亲河孕育了无数英雄儿女，更有不计其数的黄河儿女加入了中国共产党领导的人民武装力量，成为人民军队的一员，为中华民族崛起和解放前赴后继、英勇奋战，以自己的钢铁之躯奋战拼杀，换来了我们今天的美好生活，给老百姓带来了幸福和安宁，成为我们心中最美的“钢铁长城”。

从南昌起义打响第一枪到中华民族巍然屹立于世界东方，人民军队手握钢枪、苦练本领，正义凛然地戍守在祖国边防，奔赴在祖国和人民最需要的地方，甘洒热血写春秋，保家卫国真豪杰。

是你们，在战火纷飞的年代里，英勇地扛枪打仗、保卫祖国、维护和平。是你们，在和平的年代里，义无反顾地投入到经济发展浪潮中，为现代化建设而努力，为中华民族伟大复兴而奋斗。奋勇杀敌有军人，抗洪救灾有军人，抗击疫情有军人，百姓困难有军人，祖国建设有军人……你们将祖国嘱托和人民的安慰牢记在心，你们永远是最可爱的人，无愧于我们心中最美的“钢铁长城”。

我的舅舅和伯父都是当过兵的退伍军人，从小就对我疼爱有加。舅舅是步兵，每次从部队回来探亲，都会给我买水果糖吃，当舅舅一身戎装地把我从一群小伙伴里叫出来，把一大包糖果递到我手里时，小伙伴们那艳羡的眼神真是令我自豪。伯父曾在兰州军区运城军分区当兵，每次回来都会给我讲述发生在部队的故事，教育我要向军人学习，以钢铁意志奋勇向前，这一切给了我克服困难的勇气。

婚后，公公是一名铁道兵，经常随部队赶往全国各地，执行当地的铁路修建任务，还曾在1960年修建坪连铁路(广东省坪石至连县路段)任务中荣立三等功，获得中国人民解放军铁道兵司令部和政治部颁发的奖状，被婆婆宝贝似地用木框装裱起来，挂在家里的墙上，并教导我们多向公公学习，为国家发展多作贡献，家人的表率给了我们满满的正能量，他们就是我身边的“钢铁长城”。

我要向人民子弟兵致敬，因为你们是守望国土的勇士，是亿万人民的守护神，是新时代的“钢铁长城”，更是中华民族的骄傲。

作者单位 洗煤厂



歌颂军人

杜勇勇

我没有华丽的词语来形容军人，没有动听的歌来赞美军人，也没有珍贵的礼物来送给军人，我有的只是一个普通人对军人真诚的尊敬。

在我很小的时候，就开始喜欢军人，爱看军人题材的小说，爱看军人题材的电视剧、影片等等。至今我还能背上初中课文中的《谁是最可爱的人》部分章节，电视剧《亮剑》更是百看不厌。从小军人就在我心里生根发芽，只要我看见穿了一身橄榄服的人，就觉得他们非常神气，无形中平添一股英气，走路都和普通人不一样。有些人说，打仗的时候军人才威武，才显得英雄，现在和平年代了，谁还稀罕什么大兵呀。可我觉得，在二十一世纪经济腾飞的今天，军人依然一样重要，所以军人更显得质朴、有内涵。

面对灾情他们总是冲在最前面，我们经常会在电视里看见他们在抗击灾情时，肩上扛出血，脚走出泡，嘴唇干裂

发白，夜晚躺在地上，就那样蜷缩在泥水里，每当看到这样的场景，我的心感觉好疼，泪一直在流，这就是我们最可爱的人，无论什么年代，他们都是无比重要的，他们永远冲在困难的最前面，永远把危险留给自己，把安逸让给我们。

军人，是一个多么了不起的群体，他是一个值得我们用心去讴歌和赞美的群体。他们不仅是这个时代最可爱的人，还代表着中华民族所具有的优良品德，他们是中华民族傲立于世界之林的基石，他们是保卫祖国完全统一、维护社会稳定发展、保护人民生命财产安全最有力的保障，他们是共和国真正的脊梁。

你们用坚强的臂膀，撑起了一个时代，回首遥望，那郁郁葱葱的绿荫中，都有盛开的美丽鲜花，你们值得尊敬，更值得我们赞美。

作者单位 生活服务公司

军人的身影

裴一锦

潮湿的雨林里

你在想什么
是想换上一件不沾身的衣服
还是如何避免如此多的蚊虫

凌冽的寒风中
你在想什么
是想温暖的炉火
还是一顿热腾腾的饭菜
凶猛的洪水里

你在想什么
是想天气什么时候放晴
还是有一个东西可以牢牢把你拴住。

震后的废墟中
你在想什么
是想楼房不要倒下来
还是经过的路段不会再塌陷
不
这些都不是你所想的

我看到了一双双坚毅的目光
我看到一个个挺直的身躯
我看到了那无所畏惧的背影

突然

我明白了
潮湿的雨林里
你们在想
我们的人民永远不会再遭受苦难
凌冽的寒风中
你们在想
我们的祖国永远不会再被侵犯
凶猛的洪水里
你们在想
用身体堵住这可恶的水流
保护身后那些生命
震后的废墟中
你们在想
来吧 快点 让我再多救出一个人

人民解放军
你们的面前是危难
背后是整个国家
这个和平没有纷争的土地
如你们所愿

作者单位 宜兴煤业